

8个施工许可证当天受理当天发证

济阳区行政审批服务局助推项目建设审批提速

通讯员 杨春红

审批服务 帮办先行

济阳区行政审批服务局积极主动、靠前服务，建立企业服务专员、“项目管家”、帮办队伍，为工程建设项目保驾护航。

审批前，“项目管家”团队对帮办服务项目进行分析研判，制定工作方案，明确审批事项、审批部门、申报材料、办理时限、进度安排等。审批过程中，项目管家及时跟进审批进度，统筹协调相关部门，涉及部门审批前置、并联审批许可的事项，项目管家按容缺受理要求提醒后置部门审批人员提前介入，对申请材料进行预审，及时关注并跟进审批进度。审批办结后，帮办人员及时通知项目申请人登录政务服务网查看证照、批文等，并将纸质材料移交申请人，为项目整个建设周期提供全程帮办服务。

创新思路 提升效率

区行政审批服务局聚焦改革重点难点，不断创新工作思路，持续推动改革走在前。

通过采取“多诺合一”、告知承诺制等审批模式，审批时限从过去线下审核的不可控实现了线上全流程限时审批，精简了审批材料，缩短了审批时限；加强审管互动，实现部门信息协同共享，实现“清单之外无审批、流程之外无环节、指南之外无材料”；积极开展工程建设项目超时限审批、“体外循环”“隐性审批”专项排查整治，极

近日，济阳区行政审批服务局为6个项目同时颁发8个施工许可证，创济阳工程建设项目单日施工许可证发放纪录。据了解，此次同时发证的6个项目中，有4个为2022年全区重点项目。2022年以来，区行政审批服务局牢固树立“项目为王”理念，建立“项目管家”团队，积极推行一线工作法，深入了解项目所需所求；创新工作思路，持续优化审批流程；注重部门联动，强化监督协调，全力保障工程建设项目顺利实施。



8个施工许可证当天受理当天发证。

大地提高了审批效率，群众满意度达到100%。

疫情期间，针对工程建设项目审批创新启用“云勘验”模式，借助互联网信息化技术，打破传统现场勘验的空间和时间限制，实现现场“零接触”，降低了疫情风险，也进一步提升了审批工作时效性和便利度。

部门联动 强化监督

一切围绕项目转，一切围绕项目干。项目建设涉及单位部门

多，区行政审批服务局牵头办理建筑许可专班，打破部门界限，强化部门横向协调，与自然资源、住建、供水、供气、供热、供电、档案等验收部门密切对接，将涉及8部门23个事项纳入设计方案联合审查，统一实行“十个材料、一张表单”，提高了联合验收组织的便利度和可操作性。

区行政审批服务局不断深化“一窗受理·一次办好”改革，坚持“一窗受理、并联审批、集成服务、信息共享、多测合一、限时办结”原则，实施并联审

批，实现信息资源共享。通过多部门设计方案联合审查、竣工联合验收等审批工作的有效开展，减少了建设单位多跑腿、重复提交材料、部门多头现场勘验等情况。

下一步，区行政审批服务局将继续坚持“全市争一流、全省有亮点”的工作目标，弘扬“严真细实快”工作作风，对照最优水平，加快项目审批办理，为全区重点项目提供“全流程审批”服务，以优质服务助推全区经济社会高质量发展。

济阳生态环境分局 强化辐射安全监管

本报4月28日讯(通讯员 李莉) 近日，济南市生态环境局济阳分局深入开展辐射安全隐患排查治理，对辐射防护设施、放射源安保设施、辐射防护监测仪器和用品、警示标志及应急措施等进行全面排查。同时加大执法力度，对放射源底数、账物相符情况，安全保卫设施及措施运行和落实情况、制度建设情况、法规标准执行情况、国家核技术利用辐射安全管理系统使用情况、事故应急和处理情况进行全面检查，切实做到了不留死角、不留盲区、不走过场。

在日常监管中，该局对重点核技术利用单位安排专人负责，严格按照辐射安全管理制度对放射源进行监督检查。对重点核技术利用单位开展放射源安全使用监督和指导服务，同时对加强防护中存在的的核心安全隐患问题提出整改要求，做到防患于未然，并对重点核技术利用单位负责人和具体操作人员进行相关法律法规宣传，进一步增强守法意识，提升做好辐射安全防护的自觉性和主动性。

下一步，济阳分局将通过强化机构人员设置、督导核技术利用单位开展辐射事故应急演练等活动。进一步提升辐射安全监管人员的业务素质和实战能力，建立健全辐射安全管理制度，做到源头严防、过程严管、违法严惩。

把抗击疫情作为当前首要任务

济阳市场卫士下沉社区助力核酸检测



市场监管之窗

本报4月28日讯(通讯员 叶东梅 张沁雪) 自3月20日全区开展核酸检测演练以来，济阳区市场监管局积极响应区委区政府号召，把抗击疫情作为当前首要任务，坚持党建引领，党员垂范，迅速在全系统组建成立了包括领导班子成员在内的67名党员干部志愿者队伍，下沉社区助力开展疫情防控相关工作。

济阳区市场监管局党组高度重视，分别于3月19日和4月20日两次召开工作动员会，部署下沉社区助力全员核酸检测工作。要求所有志愿者提高政治站位，绷紧疫情防控这根弦，一律服从社区调配，全力为社区核酸检测工作纾难解困，在防疫一线上展现出市场卫士的良好风貌。

机关党员干部成立三个梯队小组的志愿者队伍，局领导与党员干部一起参与全员核酸检测工作。志愿者人员集“宣传员、排查员、服务员”于一身，按照任务分工，积极开展测体温、作引导、维秩序、采样本、上门排查、催促等工作，以确保不落一户、不漏一人，确保核酸检测工作有序开展。在全员核酸检测



济阳市场卫士下沉社区助力核酸检测。

中，市场监管局不断总结经验，创新工作方式，细化工作流程，逐步确立起“四个工作组”全流程工作法，即入户排查组、秩序维护组、人员信息登记组、信息确认组，做到人员、时间、衔接“三到位”，保证全员核酸检测顺利开展。入户排查组和信息登记组为一个整体，挨家挨户开展“敲门行动”，通知居民下楼做核酸

测；信息登记组认真核对每名已做过核酸检测人员信息，为其做销号登记，并及时与入户排查人员沟通，对未做核酸检测住户人员进行再催促；秩序维护组耐心维护现场秩序，不断提醒群众做好个人防护“请戴好口罩，出示健康码，有序排队，保持一米距离”；信息登记组认真登记每名检测人员信息，以免漏检。志愿服务

全员核酸检测工作得到街道办事处领导和所在社区的肯定和好评。

疫情无情，红盾有爱。让红盾在战“疫”一线闪闪发光，是每一个市场监管人的心愿，他们用自己的实际行动，诠释着战胜疫情的决心，贡献着“市场卫士的力量”，彰显着“市场监管人的风采”。

本报4月28日讯(通讯员 张婧) 今年以来，济阳区市场监管局采取多项措施，积极推进专利质押融资，解决企业贷款难、贷款贵的问题。

通过走访、电话、微信和公众号等方式，加大知识产权质押融资政策宣传力度，走访企业3家；通过银企座谈会等形式，积极促进银企对接，目前已帮助山东祥辰科技集团有限公司等三家企业与日照银行等银行建立良好关系，正在洽谈知识产权质押贷款事宜。落实知识产权质押融资贴息政策，现已审核推荐企业3笔知识产权质押贷款申报山东省知识产权质押融资扶持资金36.48万元，审核推荐企业2笔贷款申报济南市2021年第二批知识产权质押融资资助17.87万元。并且按新修订的《济南市济阳区知识产权资金管理办法(试行)》规定，对凡是成功获得省、市级专利质押融资资助的，按省、市级利息资助总额的20%再给予资助。

济阳区市场监管局： 专利质押融资助企解贷款难题



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：刘燕